

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания восьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

Среда
№ 69 (477) 12 октября
1927 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 20 к.
Для кооп., волысп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку гети-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 с-
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

Крестьяне, распространяйте „Красную Печору“.

10 октября исполнилось семь лет существования газеты „Красная Печора“.

За семь лет упорного труда, за семь лет борьбы на хозяйственном и культурно-политическом фронте, кажется не было ни одной области работы, которая бы не отмечалась, указывались успехи, достижения и недочеты в той или иной отрасли работы.

Вся наша рабоче-крестьянская печать—рабоче-крестьянская защита. Защита от всего того, что мешает строительству новой, светлой, радостной жизни—социализма.

Наша уездная газета „Красная Печора“—крестьянская защита, призванная для организации крестьянской силы, крестьянской воли по борьбе с тем, что мешает новой стройке на твердой советской почве, совместно с рабочим классом под руководством коммунистической партии.

Подводя итоги семилетней работы, мы видим, что работа газеты протекала в весьма трудных условиях и многое еще не сделано по удовлетворению требований читательской массы.

Свое семилетнее существование отмечаем, имея в числе

постоянных и активных сотрудников нашей газеты сельских корреспондентов, тогда как в прошлом этого не было. Вместе с тем отмечаем гораздо большее внимание к нашей газете со стороны общественных и советских организаций.

Увеличивается по уезду число друзей газеты, ширится селькоровское движение. Работа газеты, в тесном контакте с друзьями газеты, даст возможность глубже провикнуть «Красной Печоре» в гущу крестьянства и даст увеличение тиража газеты.

На восьмой год существования «Красная Печора» имеет очень скромный тираж и задача газеты—провести в жизнь решение Уездного Комитета Партии—1 газета на 10 дворов. С этой целью с 1 октября подписная плата для крестьян снижена до 20 копеек.

«Красная Печора» точно так же, как и раньше с уверенностью смотрит вперед и при существующем внимании читательской массы и советской общественности еще с большим успехом справится со своими задачами—коллективного пропагандиста, агитатора и организатора.

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

В Китае.

Сватоу взят шаньдунцами.

По сообщению ляннского агентства, отряд контрреволюционных Шаньдунских войск в 25 тысяч человек 3 октября вступил в Сватоу. (Роста.)

Пекин усиливает оборону.

В связи с приближением линии

фронта к Пекину, в городе ведутся спешные работы по обороне. Усилена охрана городских ворот.

По улицам днем и ночью полицейские автомобили несут натруленную службу. По сообщению китайских газет, командование северян решило всеми силами удерживать Пекин в своих руках. Чжан Цзю-Ли издал приказ об отправке карательной экспедиции против Ен-Си-Шана. В Пекине проходят военные совещания, в связи с положением на фронте. (Роста.)

Япония готова помочь Пекину.

Москва, 7 октября. В связи с наступлением Ен-Си-Шана на Пекин, японское правительство собирается в срочном порядке перебросить войска в северный Китай, если военные действия разразятся в районе Пекина. (Роста.)

Растет недовольство крестьян.

В десяти уездах Тяньцзинского района нарастает острое недовольство крестьянского населения, разоренного непрерывающимися военными действиями. Мужское население сел уходит в партизанские отряды, которые имеют в своем распоряжении много оружия. Газеты отмечают, что партизанские отряды выросли в свирепую силу. Партизанские отряды оперируют вдоль линии Пекин-Мукденской железной дороги. (Роста.)

Обыск и арест.

По распоряжению английского консула, на пароходе, прибывшем из Сватоу в Амой (порт в провинции Фуцзянь) был произведен обыск и арестовано 5 советских граждан, из которых одна женщина. Консул заявил, что вышлет арестованных в Шанхай. (Роста.)

Во Франции.

Французское правительство добивается отозвания Раковского.

Обсуждая вопрос о советском поле во Франции—Раковском, левая французская печать обвиняет французское правительство в двуручничестве. Французское правительство, добиваясь отзыва Раковского под угрозой разрыва, изображает перед французским населением дело так, как будто речь идет о добровольном отзывании Раковского. Этим путем правительство пытается обмануть французский народ и свалить на советское правительство всю ответственность за ухудшение отношений. (Роста.)

Митинг рабочих.

В Париже состоялся большой митинг, на котором присутствовало 4000 рабочих. Митинг принял резолюцию, которой требует от правительства амнистии моряков, содержащихся в Тулонской военной тюрьме. (Роста.)

Тайный приезд.

Из Парижа сообщают, что 7-го туда неожиданно и тайно приехал английский министр Черчилль. Приезд его ставится в связь с поворотом в франко-советских отношениях, в частности с вопросом о долгах. (Роста.)

Закрытие просветительных организаций.

По сообщению Литовского телеграфного агентства, в Вильно, по распоряжению польских властей закрыты все организации литовского просветительного общества. Арестовано много преподавателей, а также ксендзов—литовцев. (Роста.)

Прибывает вторая рабочая делегация.

К Октябрьским торжествам в Москву прибывает вторая рабочая делегация из Америки в 15 человек. (Роста.)

По СССР.

В Москву приехал т. Бородин.

В Москву прибыл из Китая бывший советник Кантонского, а затем Уханского национального правительства—Бородин. (Роста.)

Реализация займа индустриализации идет успешно.

В Москве успешно продолжает развиваться кампания коллективной подписки на заем Индустриализации. В большинстве рабочих подписываются не менее, чем на полную облигацию. Зачастую подписываются на 50, 100 и 200 рублей. Из многих городов провинции—Твери, Новгорода, Брянска, Читы и других, поступают сообщения об оживленной подписке на заем Индустриализации. (Роста.)

Увеличение паевых взносов.

Правление Центросоюза постановило увеличить средний размер оплаченного пая в потребительской кооперации с октября 1927—28 г. для сельских потребительских общ. до 6 рублей, для городских до 9 рублей. (Роста.)

Увеличение экспортной операции пром. кооперации.

В 1927—28 хозяйственном году промышленная кооперация предлагает расширить свои экспортные операции: вместо вывоза на 400 тысяч рублей, как в прошлом году, предполагается вывезти на 2 миллиона рублей.

(Роста.)

Хлебозаготовка идет успешно.

За первый квартал текущей хлебозаготовительной кампании основными заготовителями Украины заготовлено 165 процентов задания—свыше 1 миллиона 300 тысяч пудов хлеба.

(Роста.)

Рост грузооборота на железных дорогах.

В сентябре по всей сети железных дорог СССР наблюдался небывалый рост погрузки—свыше 33 тысяч вагонов в сутки. Несмотря на сильное увеличение нагрузки, перебоев в работе железных дорог не было.

(Роста.)

Землетрясение в Крыму.

Подземные толчки в Ялте.

6 октября в Ялте ощущались 3 подземные толчка средней силы. По наблюдениям геологов Крымский берег около Гурзуфа поднялся после землетрясения на 24 сантиметра.

Толчки в Севастополе.

В ночь на 8 октября в Севастополе чувствовались толчки силой в 5 баллов.

(Роста.)

Мнение ученых о Крыме.

На состоявшемся в Москве публичном обсуждении ученых геологов по вопросу о судьбе Крыма профессор Губкин, Обручев, академик Павлов и другие заявляли, что никакая катастрофическая опасность Крыму не угрожает.

Увеличение срока обучения на рабфаках.

СНК РСФСР признал необходимым увеличить с 1927—28 учебного года срок обучения на дневных рабфаках до 4 лет.

(Роста.)

Пленум МКК

принял резолюцию, в которой, между прочим, говорится, что разобранные МКК действия членов ВКП — Радека, Мрачковского, Воробьева, Максимова и других, свидетельствуют, что у организованной троцкистами фракции существует свой центр, а также районные комитеты, членские взносы и прочие признаки строения новой партии. Пленум обращается к ЦК и ЦКК с предложением закончить с разложением вносимым в ряды партии оторвавшимися и обанкротившимися вождями оппозиции.

(Роста.)

Утвержден устав.

СНК РСФСР окончательно утвердил устав общества содействия развитию автомобилизма и улучшения дорог в РСФСР.

(Роста.)

Помощь пострадавшему Крыму.

СНК РСФСР постановил отпустить средства чеком банка в миллион рублей на восстановление поврежденного землетрясением коммунального и жилищного фонда, а также на учреждения Наркомпроса и Наркомздрава и на оказание помощи беднейшему населению Крыма для восстановления их жилищ. Госсельбанком предложено отпустить в долгосрочную ссуду 200 тысяч рублей на восстановление жилищ бедняцких крестьянских хозяйств Крыма. Признано необходимым, сверх ранее отпущенных 200.000 рублей, выделить дополнительно 300.000 р. на ремонт учреждений Наркомпроса, Наркомздрава и других.

(Роста.)

населения о-ру и свою (общества) задолженность Союзу, то есть еще ряд таких П. О., в которых, благодаря слабой работе выборного состава, эта задолженность не только не уменьшается, но увеличивается и увеличивается за счет чужих (заемных) средств.

Есть П. О., имеющие по балансу свыше десятка тысяч рублей собственных средств, но работают исключительно на чужие средства, ибо распыжили все свои средства и даже продолжают раздавать чужие средства.

Другой не менее опасной, и тоже застарелой болезнью некоторых П. О. является самокредитование правления, на что хозяевам П. О в—общему собранию членов, должно обратить внимание и, в случаях обнаружения таких явлений, принять решительные меры к ликвидации задолженности бывшего и настоящего выборного состава и предотвращению самокредитования в будущем.

Все это: и задолженность

населения, и продолжающаяся раздача средств в долг, и самокредитование ослабляет заготовительную и покупательную способность П. О-ва, а тем самым ухудшает обслуживание своих членов и населения.

Дальше продолжать так работу нельзя, это поведет к гибели организации, или, в лучшем случае, кооператив будет владеть свое жалкое существование на поддержке других организаций и тормозить общий ход развития кооперации.

Пора в десятую годовщину существования сов. власти положить этому предел, обсудить эти вопросы на общих собраниях, постановить и поручить будущему составу правления принимать самые решительные меры к сбору долгов с населения и ликвидации задолженности своему Союзу. Без этого, при всех остальных благоприятных условиях, состояние кооператива окрепнуть не сможет и не выйдет из под опеки кредиторов.

Н. Ф.

Сельско-хозяйственная, кредитная кооперация в связи с новым законом о кооперативном кредите.

Система с-хоз кредита, призванная к поднятию сельского хозяйства путем обслуживания его производственных нужд, получила свое оформление только в январе т. года, в виде закона о кооперативном кредите и с-х кредитной кооперации. По новому закону конечным проводником с-х. кредита должно быть с-хозяйственное или промысловое кредитное товарищество, принявшее вновь установленный устав. Новым уставом точно отводится место каждой операции и твердо указывается какие средства могут быть в них затрачены. Главное внимание отводится ссудной операции, к которой относятся все имеющиеся теперь средства в с-х. кредитной кооперации. Сбыто снабженческие, производственные и другие операции могут быть построены исключительно за счет специального капитала, который при переходе на новый устав может быть создан по желанию членов за счет отдельных от пая взносов.

Таким образом, тому нездоровому уклону, получившемуся вследствие чрезмерного увлечения правлений наших т-в торговлей и часто ухлопывавших в нее целевые кредиты, будет положен конец. Кроме того, закон и устав обязывают т-ства иметь запасные капиталы на случай убыточной деятельности тех или иных операций. В случае нехватки их, погашение

убытка производится средствами соответствующих специальных капиталов. Кредитование товариществ будет производиться только в кратном отношении к капиталам. Чем больше будет свой капитал т-ва, тем больше получит оно средств. Каждому т-ству предоставлено право учета векселей своих членов. Перечисленные положения и являются основными, наиболее отличающимися от старого устава. Из этого видно, что, для обеспечения возможности перехода на новый устав, каждое товарищество должно озаботиться приведением в порядок своих дел, в частности обязательно изжить убыточность, дабы сохранить и увеличить этим свои капиталы.

В интересах самих членов требуется увеличение капиталов и создание новых, как, напр. па сбыто снабженческие операции, которые при условии их правильной постановки, нужно считать весьма необходимыми. Это увеличение правления т-в должны готовить теперь же. Увеличение пая можно производить обращением крестьянских паев как в полной стоимости так и остающихся новолон от покупки 3-го займа. Т-ва, не могущие перейти на новый устав, будут исключены из сети системы с-х. кредита.

Дов-Деми.

К отчетно-перевыборной кампании П. О.

Недалеко время отчетно-перевыборной кампании в обществах потребителей, когда члены П. О. на своих годовых собраниях будут заслушивать доклады правления и рев. комиссии о их работе и работе всего общества, о результатах работы, будут отмечать достижения и недочеты в работе, указывать пути и способы дальнейшего оздоровления работы, укрепления материально финансовой базы П. О. и изжития недочетов.

Одним из крупных недочетов,

я бы сказал, застарелой, трудно поддающейся лечению болезнью, в большинстве П. О. нашего узда является крупная задолженность населения (членов и не членов) обществу и, в свою очередь, задолженность П. О. своему Союзу. Эта задолженность образовалась в погоне за пушиной в 1922 и 23 г.г. и продолжает ослаблять развитие уздой кооперации.

Если некоторые П. О-ва, хотя и медленно, но верно и постепенно уменьшают задолженность

Что дает сберкасса населению и что государству.

Храня свои сбережения в гос-трудсберкассе, население обеспечено от всяких случайностей. Пожар, кража и масса других явлений—не касаются того, что лежит на сберегательной книжке в кассах государства.

Государство обеспечивает вклады всем наличием запасов золота и других ценностей и в любое время выплатит вклад или его часть по желанию вкладчика.

Всего 5—10 минут потребует-ся, чтобы получить вклад из сбер-кассы.

Но не только это имело в виду государство, организуя трудовые сберегательные кассы.

Основная и главная цель заключалась, конечно, в том, чтобы трудовые гроши, накопленные населением, не лежали в кубышках

без пользы, а давали 8—9 процен-тов годовых, улучшая положение вкладчика и дали возможность государству без помощи заграни-цы выбиться из хозяйственной разрухи—результата империали-стической и гражданской войны.

Все мы заинтересованы в том, чтобы жизнь была дешевле, чтобы продукты фабрично-заводской промышленности были доступнее широким слоям населения Сою-за. А этого мы можем достиг-нуть только широкой обществен-ной помощью государству, путем хранения своих сбережений в гос-трудсберкассах.

Поэтому каждый, кто имеет сво-бодные средства, должен нести их на книжку, помня, что этим он приносит пользу и себе и госу-дарству. В. К.

Еще о 3-м Крестьянском Выиг-рышном Займе.

На размещение 3-го крестьян-ского займа сеть сельхозкоопера-ции должна обратить серьезное внимание, т. к. полученные от этого займа средства вернутся об-ратно в деревню на мероприятия по улучшению и развитию сель-ского хозяйства. В силу такого положения большинство выпускае-мых облигаций будет продаваться через систему с.-х. кредита. Вы-пускемый заем очень выгоден для покупателя, так как:

1) он выпускается на короткий срок (3 года).

2) Облегчает сбережение средств, т. к. выкупен в мелких облига-циях с одним № в 5 руб. и 2 но-мерами в 10 рублей.

3) Приносит доход 6 проц. в год.

4) Дает очень много шансов на выигрыш, т. к. выигрывает каждый 7 облигация, а раньше было 240.

5) Выигрышная облигация не теряет своей силы в дальнейших выигрышах.

6) Дает возможность в любой момент превратить облигацию в деньги, или употребить вместо де-нег.

7) Население входящее членами в с.-х. кредитную кооперацию и приобретшее ранее от нее крестьянские пай может обменивать их на облигации этого займа в поло-винном размере.

Кроме того с.-х. кредитные т-ва получают в свою пользу 12 процен-тов с проданных сумм в таком порядке: 10 процентов на успе-

ние своих средств и 2 процента в доходы, которые опять в общем итоге пойдут непосредственно на кредитование крестьянства.

Продажа облигаций производи-теля только для сельского насе-ления и исключительно в добро-вольном порядке.

Продление реализации этого займа через систему с.-х. креди-та является для нее совершенно новым делом и поэтому требует от правленческих органов тщатель-ной подготовки. Местные культур-ные силы: агрономы, врачи, школь-нык работники, избачи и руко-водители артелей должны принять самое деятельное участие в рас-пространении займа, главным об-разом по разъяснению крестьянам основных задач займа и выгоды-сти его приобретения, а также как субагенты на договорных началах с товариществами взять на себя размещение облигаций этого займа.

Партийные, советские и про-фессиональные организации дерев-ни должны помочь кредитным т-вам в привлечении к участию работников по реализации займа и вообще оказать им полное со-действие в этой работе.

Селькоры должны наблюдать ход реализации займа и давать о них информацию в нашей пе-чатни. И так ждем от нашей де-ревни наилучших результатов.

Сельхозкредработников

Дов—Д е м и.

открытое население встретило очень радостно. За время сво-его существования отделение вполне оправдало себя, несмотр-я на то, что, иногда, при рас-пределении товаров, оно полу-чало только долю пасынка.

В настоящее время Отде-ление в Вертепе закрыто, а с закрытием отделения у массы

растет недовольство и жела-ние организовать самостоятель-ное П. О., ибо за каждой ко-робкой спичек и восьмушкой махорки приходится бегать за 3 версты.

Просим Крайсоюз коопера-тивов ответить, можно ли отде-литься вертепским членам в самостоятельное общество, при наличии 95 членом, и на ка-ких условиях.

А в и о,

Броневик.

В с. Красноборском в 23 или 24 году организовалась артель „Броневик.“ В настоя-щее время, артель во главе с самозванцем Каневым Га-лактионом, почти бездействи-

ет. Канев регулярно пьян-ствует и не допускает об-щих собраний членом, несмотр-я на неоднократные их прось-бы. По организации артели не было ни одной ревизии, не ве-дется отчета, нет никаких записей и счетов. При заклю-чении договора с Крайсоюзом, Канев получил задаток в 250 р., из которых дал некоторым чле-нам по 5 и 10 р., приблизи-тельно рублей 100, а осталь-ные совершенно неизвестно, где хранятся.

При таком положении ар-тель идет к полнейшему рас-паду.

Необходимо принять меры и отстранить такого главаря.

Наутилус.

История одного путешествия.

(Фельетон.)

В лето от начала нашего летоис-числения 1926-е появляются на свет два существа. Одно под названием—Добровольная пожарная дружина дер. Сюзиб Богородской волости Устькуломского уезда, а другое в Адми-нодделе ОИК—отпошение за № 7440.

Родители первого, то бишь, учре-дителя дружины, не зная в каком ЗАГС-е нужно зарегистрировать, по-сылают в Админотдел свой устав на регистрацию.

Номер 7440, в котором предла-галось Уисполкомом собрать сведе-ния о пожарных дружинах попадает в Ижмо-Печорский Уик, который, доб-росовестно выполняя, разсылает по всем викам предложение о предста-влении сведений.

Вот сведения собраны и список се-лений И. Печорского уезда, где име-ются пожарные дружины, в феврале 1927 года УИК препровождает в Ад-мтдел ОИК-а.

К этому времени попадает туда же и устав Сюзибской добровольной пожарной дружины. О своем дитяти, т. е. о номере 7440 Адмтдел давно уже позабыл (ведь уже март 1927 год-та) да к тому же были получены циркуляр Главкомхоза и бюллетень НКВД, где указывался порядок регистрации добровольных пожарных дружин и с разъяснением, что регистрация по-жарных дружин принадлежит функ-ции (экое словечко) сельсоветов и вигов, переписку и устав Сюзибской пожарной дружины направляет в Горсовет. Горсовет, недолго думая, с ссылкой на циркуляры и положение, кому принадлежит право реги-страции, при номере 1395 препрово-ждает в ОМХ, не зная, какой он там нашел сельсовет или вик.

Терпение, товарищи. ОМХ при № 1820 от 22 июня направляет Иж-мо-Печорскому Уику с приведением циркуляра, подтверждающего поряд-ок регистрации в сельсоветах и ви-ках, но... делопроц перепутал и пере-паса была получена Устьвомским Уездисполкомом.

Последний при № 4994 от 17 ав-густа препровождает в Обл. РКИ с просьбой о взыскании с виновных лиц расходов по пересылкам.

Произведено ли скромное взыскание Обл. РКИ расходов—неизвестно, но факт тот, что она сама пошла в спи-

сок волокитчиков, так как Обл. РКИ при № 1249 переписку вновь вместе с уставом Сюзибской пожарной дру-жины направила (заметьте) в Ижмо-Печорский Уик, при этом не забыла указать, что регистрация доброволь-ных пожарных дружин должна про-изводиться в соответствующих с.-со-ветах, виках и пр.

Почему устав Сюзибской пожарной дружины попадает то в Усть-Вым, то в Ижму, известно областным учре-ждениям. Мы же скромно напомним, что дер. Сюзиб находится на ВИШЕРЬ в Устькуломском уезде.

Ижмо-Печорский Уик, при длинном повествовании выгравств и путеше-ствия переписки с указанием адреса Сюзиба, обратно переписку препро-вождает в Обл. РКИ.

Кто положит конец этой волоките, кто доставит устав по принадлежно-сти, нужно ли создавать ненужные номера 7440, ежели сведения не нуж-ны—пусть ответят учреждения, кои здесь затрагиваются.

В заключение несколько цифр. Сов-местное путешествие устава и номе-ра 7440 без гривенника в кармане в общей сложности составляет 13439 километров, третью часть длины ок-ружности земного шара (ведь какое счастье привалит другим.)

13439 километров, ненужного и бесцельного блуждания по огромной территории Коми Области. Ко всей этой бумажной волоките следует прибавить сколько истрачено рабочего вре-мени на всевозможные регистрации бумаг в соответствующие входящие и исходящие, на чтение, резолюции, на составление и подписывание бу-маг.

Высчитайте сколько терпения нуж-но иметь бедным Сюзибцам, учре-дителям пожарной дружины, чтоб получить, примерно, в 1930 году раз-яснения следующего содержания: на основании таких-то циркуляров ре-гистрация должна производиться в своем... сельсовете или волысполкоме, сиречь, в Богородском волысполкоме, при сем возвращается устав, добр-пожарной дружины.“

П е ч о р и н.

Ждем ответа.

Граждане д. Вертеп желают организовать в своей деревне потребительское общество.

До сего времени вертепцы состоят членами Краснобор-ского П. О., находящегося в 3-х верстах. Осенью 26 года Красноборском П. О., было от-крыто в Вертепе отделение;

К десятилетию Октябрьской революции.

Всесоюзный субботник рабочей и крестьянской молодежи.

Центральный Комитет Комсомола вынес постановление о проведении всесоюзного субботника рабочей и крестьянской молодежи. Субботник проходит под лозунгом повышения роли и участия рабоче-крестьянской молодежи в социалистическом строительстве и проводится в течение одного рабочего дня с 15 октября по 7 ноября—в городе и деревне.

Основные направления субботника в деревнях следующие: борьба за культурную жизнь в деревне: ремонт школ, изб—читален, содействие в строительстве новых школ и т. д. В области благоустройства: ремонт плотин, дорог, мостов, проведение мелiorативных сооружений, массовая работа с вредителями сельского хозяйства, работа в бедняцких хозяйствах и т. д. В области работы совхозов и колхозов: молотба, уборка зерне и клубнз—плодов, окопка деревьев, прочистка лесных дач и т. д. Работа в совхозах, как

правило, должна быть за плату: средства собранные с этой работы, идут на ремонт и строительство школ. В отношении беднейших колхозов следует допускать бесплатную работу.

Не должно быть ни одной деревни в СССР, где бы 10—летие Октябрьской революции не было ознаменовано каким нибудь определенным общественно—полезным мероприятием. К субботнику в деревне необходимо широко привлечь беспартийную крестьянскую молодежь и взрослое крестьянство. Субботник в деревне может продолжаться не один, а несколько дней при этом нужно исходить из необходимости завершения начатого мероприятия. Комсомольские, организации должны немедленно начать популяризацию идей субботника, ставя доклады на массовых собраниях крестьянской молодежи на общих сходках крестьян и т. д.

СТРОИМ САМОЛЕТ.

На постройку самолета „Сакко и Ванцетти“.

Президиумами Союза Осоавиахим СССР и Осоавиахим РСФСР выпущено обращение ко всем членам Осоавиахима и ко всем трудящимся о сборе средств на постройку боего о самолета имени Сакко и Ванцетти. Самолет этот будет главным в эскадрильи, которую трудящиеся СССР строят в ответ на разрыв дипломатических сношений Англии с СССР. Рука об руку с трудящимися СССР, трудящиеся Ижмо-Печорского уезда дружно протестовали против зверской расправы американских капиталистов с революционерами Сакко и Ванцетти. Несмотря на протесты трудящихся всего мира, американская буржуазия учинила свое злодеяние, бросив тем вызов трудящимся. Наступление капиталистов против пролетариата наблюдается во всех странах капиталистической системы.

Трудящиеся Ижмо-Печорского уезда должны своим участием в постройке боевого самолета имен

казненных революционеров доказать буржуазии свою боевую готовность, готовность дать отпор, тем самым увековечить память погибших борцов.

А. Мезенцев.

Вызов на постройку самолета „Сакко и Ванцетти“.

Вношу на постройку самолета «Сакко и Ванцетти» три рубля. (Квитанция №399692).

Вызываю последовать моему примеру следующих товарищей: Ануфриева Е. Е., Кустышева А. С., Артеева П. Г., Батманова П. С., Терептьева Ф. П., Канева Л. Ф., Попова С. В., Леушева А. П., Чисталева М. И. и Тарасова М. И.

Каждый из вызываемых товарищей должен вызвать пять следующих.

А. П. Мезенцев.

Нужно соответствующее здание под избу-читальню.

Работа Ластинской избы читальни палаживается, работают кружки, население, в особенности молодежь, охотно посещает избу-читальню и занятия кружков. Чтобы развернуть как следует работу не позволяет занимаемое ныне помещение.

Более подходящим помещением будет здание пона (общественная постройка,) которое предполагается продать с торгов

Валисполком должен оставить это здание для избы-читальни, а не продавать.

О р е л.

Объявление

о выпуске Государственною в проц. выигрышного займа индустриализации народного хозяйства СССР.

По постановлению ЦИК и СНК СССР от 24 августа 1927 г., Народный Комиссариат Финансов Союза ССР выпускает Государственный 6 проц. выигрышный заем индустриализации народного хозяйства СССР.

1. Условия займа.

Заем выпускается на двести миллионов рублей, сроком на 10 лет—с 1 октября 1927 г. по 1 октября 1937 года, в облигациях достоинством в 25 рублей, с подразделением на 160 000 серий по 50 номеров в каждой серии.

Часть облигаций займа выпускается с подразделением каждой облигации на пять равных частей, нарицательной стоимостью в 5 р. каждая. Отдельные части этих облигаций нумеруются одинаковым номером, обращаются самостоятельно и дают право на одну пятую часть выпавшего на облигацию выигрыша и процентного дохода.

Облигации займа приносят доход в размере 6 процентов годовых, выплачиваемых два раза в год по купонам, срочным 1 апреля и 1 октября. В течение десятилетнего периода обращения займа будет произведено 38 тиражей выигрышей, в которых будет разыграно 734.800 выигрышей на сумму 96.042.000 рублей.

Выигрыши по тиражам распределяются следующим образом:

В первых 24 тиражах будет разыграно в каждом по

23.300 выигр на сумму 3.001.500 руб. В следующих 4-х тиражах в каждом 18.350 выигр. на сумму 2.401.500 руб. В следующих 4-х тиражах в каждом 13.250 выигр. на сумму 1.801.500 руб. В последних 6-ти тиражах в каждом 8.200 выигр. на сумму 1.199.000 р. Первый тираж выигрышей состоится 28 декабря 1927 года.

Выигравшая облигация погашается и не участвует в следующих тиражах. Держателю ее выплачиваются, помимо выигрыша, нарицательная стоимость облигации и проценты по текущему купону, наросшие ко дню тиража.

Погашение займа (помимо погашения выигравших облигаций) производится путем 5 тиражей погашения равными долями. Тиражи погашения производятся один раз в год, начиная с 1933 года, в сроки, устанавливаемые НКФ СССР.

Для получения выигрыша и нарицательной стоимости, вышедших в тираж облигаций, установлен 10 летний срок со дня окончания соответствующего тиража, а для оплаты купонов, истекших сроков—3-летний срок со дня наступления соответствующего срока купона.

Вновь выпускаемому займу присвоены все льготы, предоставленные другим займам.

Выплачиваемые держателю облигаций доход от них и выигрыши освобождаются от обложения какими бы то ни было налогами и сборами.

2. Порядок реализации займа.

Продажа облигаций „Займа индустриализации“ производится с 1 октября по 15 ноября 1927 года вкл. по выпускной цене в 24 р. за 25-рублевую облигацию (4 р. 80 к. за одну пятую часть облигации).

Продажа облигаций производится с рассрочкой платежа на 4 мес. для одиночных покупателей и на 7 мес. при коллективной подписке рабочими, служащими, лицами свободных профессий, кустарями и т. д.

Покупать в рассрочку можно как целые облигации, так и отдельные части их.

Единоличные покупатели займа уплачивают при заявлении о покупке облигаций до 15 ноября—1927 г. 1-й взнос в размере 6 р. за 25-рублевую (1 р. 20 к. за одну пятую часть облигации) и проценты по текущему купону, наросшие с 1 окт. 1927 г. ко дню уплаты первого взноса; остальную стоимость облигации покупатель вносит равными долями—в каждый очередной взнос по 6 руб. за 25-рублевую облигацию в следующие сроки: 2-й взнос не позднее 5 декабря 1927 года, 3-й взнос не позднее 20 декабря 1927 г., 4-й взнос не позднее 31 января 1928 г.

При коллективной покупке облигаций покупатели до 15 ноября 1927 г. уплачивают 1-й взнос в размере 4 р. за 25-рублевую облигацию (80 к. за одну пятую часть облигации). Остальную стоимость облигаций коллективы уплачивают равными долями—в каждый очередной взнос по 4 р. за 25-рублевую облигацию в следующие сроки: 2-й взнос не позднее 20 декабря 1927 года, 3-й взнос не позднее 31 января 1928 г., 4-й взнос не позднее 29 февраля 1928 г., 5-й взнос не позднее 31 марта 1928 г. и 6-й взнос не позднее 30 апреля 1928 г.

При коллективной подписке на облигации начисление процентов по текущему купону не производится.

После первого взноса приобретенные облигации, процентный доход от них и выигрыши, могут быть вынаты на облигации, принадлежат покупателю.

При одновременной оплате всей стоимости приобретаемых облигаций покупателю делается дополнительная скидка с продажной цены облигации т. е. за 25-рублевую облигацию уплачивается 23 р. 75 к. и проценты по текущему купону, наросшие с 1 октября 1927 г.

За покупателями займа в рассрочку закрепляются номера облигаций до 1-го тиража выигрышей, который состоится 28 декабря 1927 г.: Закрепленные облигации за единоличными покупателями производятся при уплате 3-го взноса, а за коллективными при уплате 2-го взноса.

Выдача облигаций, дохода от них и выигрышей производится после своевременной и полной оплаты стоимости приобретенных облигаций. В случае, если покупатель не произведет в установленный срок очередного взноса, он теряет право на приобретенные в рассрочку облигации, а внесенные им деньги возвращаются ему в период с 1 февраля по 30 сентября 1928 года при индивидуальной покупке и с 1 мая по 30 сентября 1928 г. при коллективной покупке.

Продажа облигаций производится Ижмо-Печорской приходо-расходной кассой, Центральной Сберкассой. Агентствами Госбанка и Сельхозбанка через Кредитные товарищества и Крайсоюзом кооперативов через низовые общества потребителей.

У ф и н о т д е л.